

《奇遇三星堆》沉浸式探索登陆泉州

早报讯 (融媒体记者邱丰 文/图)

昨日上午,《奇遇三星堆》VR沉浸探索展推介会在泉州市科技馆举办。本次展览旨在通过前沿科技与古老文明的融合,打造科普内容的全新呈现方式和传播渠道,为公众呈现一场别具一格的文化盛宴,满足公众个性化、多样化的科普需求,推动科普工作向更高水平发展。

《奇遇三星堆》作为国内首创的“国宝实体+数字技术”历史主题展览,由中国文物交流中心以及新华社直属单位新华融合媒体科技发展(北京)有限公司联手呈现。此次展览汇聚了国内外顶尖的技术团队,运用前沿的虚拟现实(VR)技术,引领观众进入一个光影交错、色彩斑斓、声音环绕的虚拟世界,重现三星堆文明的神秘与辉煌。

《奇遇三星堆》VR沉浸探索展,通过大空间VR体验再现沉睡数千年的神秘古蜀国,打造还原历史的古蜀文明奇境。通过现场的沉浸数字艺术空间,观众可以体验三星堆考古发掘、



现场展出多件三星堆博物馆授权监制的1:1文物

青铜铸造等场景,跨越时空,与三星堆文明“亲密接触”。

除了极具视觉冲击力的VR沉浸体验,观众还可以近距离欣赏到黄金面具、青铜神坛、青铜人首鸟身像等多件三星堆博物馆授权监制的1:1文物,从不同层面了解一段灿烂、神秘、独特的古蜀辉煌历史。

泉州市科技馆项目公司负责人表示,《奇遇三星堆》是一个激发科学兴趣、培养探索精神的绝佳平台,能够让观众在游戏般的互动中学习历史文化知识,在潜移默化中埋下一颗热爱科学、热爱历史的种子。希望更多人参与到这场文化盛宴中来,共同推动这一璀璨文化遗产的传播。



利用VR技术沉浸式体验三星堆文明

中央政法委发布2024年第四季度见义勇为勇士榜

泉州一勇士光荣上榜

歹徒持刀伤人 勇士与民警联手擒拿

2024年9月6日晚上7时许,晋江市灵源街道一家制革公司发生一起持刀伤人案,公司行政部门负责人聂玉星发现后现场劝解,当地民警第一时间赶赴现场处置。就在

民警成功分散犯罪嫌疑人注意力时,聂玉星不惧危险,一个箭步冲上前抓住歹徒手腕。千钧一发之际,民警将歹徒摁倒在地,聂玉星趁机将歹徒手中的利刃夺下。

聂玉星获得“泉州市见义勇为模范”称号

在2024年12月30日举行的泉州市第二十三次见义勇为人员奖励大会上,泉州市人民政府授予聂玉星“泉州市见义勇为模范”荣誉称号。

在昨日的采访中,聂玉星表示,看到歹徒手上的利刃时当然会怕,但为了不让歹徒再伤害其他人,自己也顾不了那么多了,因此挺身而出勇斗歹徒。聂玉星说,当时自己的妻子也在现场,事后妻子都觉得后怕。

经调查核实,聂玉星挺身而出

与民警共同制服持刀伤人歹徒的行为符合见义勇为标准,值得肯定与学习。2024年10月,晋江市公安局为聂玉星颁发了见义勇为确认证书。2024年12月30日,泉州市人民政府授予聂玉星“泉州市见义勇为模范”荣誉称号。

据悉,见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来,已发布9次见义勇为勇士榜,共有482位见义勇为勇士获得上榜奖励。



泉州市人民政府授予聂玉星“泉州市见义勇为模范”荣誉称号



宣传反恐知识,提升群众安全防范意识和反恐自救能力。

共筑反恐防线 守护平安家园

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员康玲 文/图)日前,惠安县反恐办在山霞镇雕艺会展中心组织开展了一场以“全民反恐·共创平安”为主题的宣传教育活动,为群众普及反恐知识。

当天,惠安县直相关部门代表、巡特警、山霞及崇武派出所民警、女民兵哨所队员、山霞中学学生等共同参与活动。主办方围绕主题设置了展板签到打卡、防暴器械演示、套圈答题等多个互动环节,让群众在轻松愉快的氛围中了解反恐知识,增强安全防范意识,提升

对反恐工作的认同感与参与度。

在专业指导环节,惠安县公安局巡特警反恐大队突击队员针对巡防队、女民兵哨所开展应急处置措施指导,并现场解析演示了防暴盾牌、警用钢叉等常用警务防御器材的使用方法,还为大家讲解了制服敌人的技能要点及注意事项。

此次宣传教育活动提高了群众知恐、防恐、反恐的意识,提升了群众的安全防范意识和反恐自救能力,营造了“反恐防范人人有责、反恐防范人人参与”的良好氛围。

本周起 一院城东院区 周末门诊不“打烊”

早报讯 (融媒体记者苏凯芳 许钹钹 通讯员万馨璟)记者从泉州市第一医院了解到,为进一步满足患者就诊时间多元化需求,2025年1月起,在保持各院区周六上午开诊的基础上,一院试行在城东院区新增周日上午门诊服务,为市民提供更加便捷、高效的就医体验,让群众就医不再受时间限制。

1月5日起,每周日上午8:00至中午12:00,泉州市第一医院城东院区门诊楼将正常开放。开诊科室包括:骨科、眼科、妇科、产科、儿科、乳腺科、胸外科、皮肤科、口腔科、风湿科、消化内科、内分泌科、神经内科、泌尿外科、肝胆外科、耳鼻喉科、心理门诊、心血管内科、甲状腺外科、疼痛门诊、小儿外科/疝外科、呼吸与危重症医学科、感染科/肝病门诊、胃肠外科/基本外科等,共覆盖该院24个科室。

届时,包括腹部彩超、心脏彩超、影像科、心电图、检验科(抽血处)、病理科、收费处、药房、服务中心、医保窗口等在内的相应的医技科室、服务窗口也将通力配合,为就诊群众提供门诊就诊全流程服务,做到与工作日门诊“无差别、同质化”的医疗服务。

据介绍,此次周日门诊只在该院城东院区推行,有需要的市民可通过该院微信公众号、手机APP等渠道进行预约前往就诊。市民可同步享受“一个号管三天”的惠民就诊举措。

该院负责人表示,周末门诊的推出,是医院深入贯彻落实以患者为中心的服务理念,持续改善医疗服务质量和的重要举措,也是医院积极承担社会责任,缓解群众看病就医难题的具体体现。未来,医院将不断总结经验,根据患者需求进一步优化周末门诊服务,为广大市民的健康保驾护航,助力健康城市建设。